Tentamen
Linjar algebra och geometri, TMAG60

140818 kl. 08.30-12.30

Examinator: Iulia Pop, Matematiska vetenskaper, Chalmers

Telefonvakt: doktorand, telefon: 0703 088 304

‘Hjilpmedel: inga, ¢] heller riknedosa

Betygrsgranserna dr foljande: betyg 3 (24 poiing), beg

vi 4 (36 poidng), betyg b (48 podng). For att & maximalt

poing krivs kompletta detaljerade 18sningar. Losningar liges ut pa kursens webbsida senast férsta vardagen effer

tentamen. Tentan rittas och beddms anonymt. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfallet.

Granskning alla vardagzar 0-13. MV:s exp.

1.

Linjen [ gar genom (1,2,5), skiir linjen (z,y, 2} = (2,3,1) + ¢(3,2,2) och dr parallell med
yz-planet. Bestiim en ekvation for [ pa parametrisk form.

Berdkna spegelbilden av punkten (1,1,6) i planet 2z + 2y + 2z = 1.

Berékna avstandet mellan linjen 1) @ (z,y,2) = (3+ 1,1 —¢,3 + 3t} och linjen [y som gir
genom punkterna (2, —1,~3) och (1,-2,1).

(i) Bestiun alla viirden pa a for vilka f6ljande matris ir inverterbar
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Lat A vara en 4 x 6 matris och B en 6 x 4 matris. Visa att det(BA) = 0.

Lat T : R® — R* vara den linjira avbildning som ges av spegling i linjen x| + 2z = 0 foljt
av rotation vinkeln 7 /4 (moturs). Bestdm matrisen for 7' m.a.p. standardbasen i R?,

(i) Formulera bassatsen 1 R™.

(ii} Lat A vara en n X n matris. Visa att 6ljande villkor fir ckvivalenta:

(a) Kolonuerna till A utg

- en bas oy B

(b) Ekvationen AX = 0 har bara trivial &sning.
{¢) Ekvationen AX =Y iir I6sbar for alla ¥ € R™.
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